
Llama a Concurso Público para proveer el cargo de planta, 
Administrativo Grado 16° EMS, de la Dirección Asesoría Jurídica.
Fecha publicación: 27 de Mayo 2025
Entrega de Bases del concurso: desde el 27 mayo hasta el 06 junio 
2025, las cuales podrán ser descargadas desde la página www.
coyhaique.cl o retiradas en la Oficina de partes del Municipio 
entre las 9:00 AM hasta las 14:00 PM, en Fco. Bilbao 357, esquina 
Cochrane.
Recepción de Antecedentes: Desde el 27 mayo hasta el 
06 junio 2025, hasta las 23:59 hrs. al correo electrónico 
concursoadministrativo16@coyhaique.cl

REGION DE AYSEN REGIONAL 9EL DIVISADERO,  JUEVES 05  DE JUNIO DE 2025  

I. Municipalidad de Coyhaique

actividad física realizan en Chile
(familiares directos, el colegio, docentes, 
amigos, entre otros). El valorar la impor-
tancia de la actividad física y el deporte y 
la participación en organizaciones depor-
tivas. En este punto, 1 de cada 10 (13,2%) 
niños, niñas y adolescentes declara partici-
par en estas organizaciones. Igualmente, 1 
de cada 10 NNA (9,3%) declara que le gus-
taría estar en una organización deportiva. 

Espacios aptos para la actividad 
física cerca de la vivienda.

Casi 1 de cada 2 niños señala que existe 
alguien que influyó en sus hábitos de acti-
vidad física. En ese contexto, un 7,8% de 
los encuestados, indica que son los amigos 
quienes más influyen en la formación de 
sus hábitos de vida activa, seguido del papá 
(7%), la mamá (5,4%) y el colegio (3,5%).  
Los principales motivos para practicar 
son la salud (21,6%), el entretenimiento 
(19,4%) y por gusto (12,6%).

Cabe señalar, que un 2,7% de los niños, 
niñas y adolescentes entre 5 y 17 encues-
tados no se consideran para este cálculo, 
dado que sus tutores declararon que no 
asisten regularmente a establecimientos 
educativos (por ej. rinden exámenes libres) 

¿Dónde practican actividad física 
los NNA de la región de Aysén?

Un 60,9% de los niños, niñas y adoles-
centes encuestados declara poseer espacios 
aptos para practicar actividad física a me-
nos de 15 minutos (a pie) de su vivienda. 
Además, un 90% de ellos los utiliza. Los 
principales motivos de por qué no se utili-
zan son inseguridad o presencia de delin-
cuencia (21,7%), la falta de mantenimien-
to o infraestructura deficiente (14,8%), y 
la inexistencia de alguien que acompañe 
(10,8%). 

Por otra parte, los lugares más utiliza-
dos para practicar actividad física son pla-
zas/parques (29,4%); canchas deportivas 
(18%); y ciclo vías (17,1%). 

Los principales motivos declarados para 
no practicar actividad física es la falta de 
tiempo (18,4%) y de motivación (11,7%).

Resultados de personas adultas 
en la Región de Aysén

Considerando el Índice Multi-
dimensional, 5 de cada 10 adultos 
(49%) son activos físicamente (es 
decir, cumplen las recomendacio-
nes mínimas dictadas por la OMS). 
Por otra parte, un 34,9% es parcial-
mente activo y un 16,1% es inac-
tivo. Los hombres presentan una 
mayor probabilidad de ser activos 
físicamente respecto a las mujeres 
(un 48,7% de mujeres es activa, 
frente al 49,2% de los hombres). 

En el contexto de tiempo li-
bre, existe una disminución de la 
población activa físicamente (pa-
sando de 26,5% en 2018; a 16,5% 
en 2024). Sin embargo, aumentó 
considerablemente la cantidad de 
parcialmente activos (pasando de 13,4% a 
58,3%), lo que evidencia que los adultos 
han incorporado minutos actividad física 
en sus tiempos libres, pero sin alcanzar las 
recomendaciones mínimas de OMS. La 
cantidad de inactivos también disminuye 
considerablemente, pasando de 60,1% a 
25,2%, cifra que podría explicar el aumen-
to de adultos parcialmente activos.

En el contexto de actividad doméstica, 
3 de cada 10 (33,4%) adultos son inactivos. 
Asimismo, un 11,2% son activos. 

Los contextos de transporte y laboral, 
muestran una mayor proporción de inacti-
vos que los otros contextos (con un 49,1% 
y un 55% de inactivos, respectivamente). 
Además, 6 de cada 10 adultos (59,5%) in-
dica que en su trabajo no existen medidas 
de promoción de la actividad física (como 
campañas de concientización o pausas ac-
tivas). 

Entre 2015 y 2024, se evidencia un au-
mento en la participación en organizacio-
nes deportivas en la región, pasando 6,5% 
al 9,5%. Sin embargo, es 2018 se registró 
un 20,1% de participación, lo que impli-
ca que la medición de 2024 evidencia un 
retroceso relevante respecto a lo obtenido 

en 2018. Además, en 2024, un 9,7% de los 
adultos indica que le gustaría participar en 
una organización deportiva. 

 Los adultos de la región señalan que, 
los deportes que se deberían promover 
son: el futbol (14,6%), los deportes al aire 
libre (12,8%); la natación (9,7%), y el ci-
clismo (8,6%). Asimismo, los deportes 
más practicados son el ciclismo (21,6%), el 
futbol (14,4%) y zumba (9,6%)
¿Dónde practican actividad física las 

personas adultas?
Un 57,9% de los adultos encuestados 

declara poseer espacios aptos para practi-
car actividad física a menos de 15 minutos 
(a pie) de su vivienda. Además, un 81% de 
los adultos que posee espacios aptos en 
sus entornos declara utilizarlos. Los princi-
pales motivos de por qué no se utilizan son 
la inseguridad o presencia de delincuen-
cia (21,8%), y la falta de mantenimiento 
(14,9%). Por otra parte, los espacios más 
utilizados por adultos son plazas y parques 
(29,6%); canchas deportivas (17,9%); y ci-
clovías (14,5%).

Detalles de la encuesta en
 https://www.mindep.cl/activida-

des/noticias/2426 

In Memoriam
Magaly Mallea Jara, amigos y familiares, les invitan a 
unirse a nosotros en una misa en memoria de 

Enrique Schadebrodt Pinuer 
(Q.E.P.D.) 

Por cumplirse un año de su triste partida. 

La santa misa se celebrará el jueves 5 de junio a las 
19:00 horas en la Iglesia Nuestra Señora de los Dolores. 
Ubicada a un costado de la catedral.

Les agradecemos su apoyo y compañía en este momento 
difícil.  
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